
TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO ESTADO DE SÃO PAULO
 

ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE ESTUDOS SOBRE A FORÇA DE
TRABALHO

(PORTARIA TRE/SP N° 179/2022)

Data e hora 16/12/2024, das14h00 às 16h00

Local Plataforma de videoconferência Google Meet

Participantes Andresa Machado de Oliveira Leite, Pedro Crespo Corrêa, Valdemar Xavier Pereira, Juliana 
Freire dos Santos, Ana Maria Suares Rocha, Carla Carolina Balan, Priscilla Carmo Lima Rico 
Madureira, Julia Balbi Albertin.

Pauta da 
reunião

término dos estudos para manifestação da CFT a respeito da antecipação da 
devolução dos requisitados.

 

Resumo da discussão

Pedro deu início à reunião, enfatizando a necessidade de validação, pelo Presidente da
Comissão, sobre os estudos que estamos fazendo aqui; apresentou preocupação com a
manifestação da CFT sem uma provocação anterior; ademais, ponderou que, ao seu sentir,
deve haver uma determinação por parte da Diretoria-Geral sobre os encaminhamentos dos
estudos que serão feitos pela CFT.

 

Priscilla manifestou-se contrariamente à necessidade de validação pelo Presidente da
Comissão para a manifestação da Comissão, já que ele está de férias e precisa descansar.
Voluntariou-se a conversar com o Diretor-Geral a fim de que não seja perdido o timing da
proposta.

 

Andresa concordou com o posicionamento de Priscilla.

 

Ana Maria ponderou que, em momentos anteriores, não houve provocação por parte da
Administração para manifestação - portanto, em tese, a conversa prévia com a Diretoria-Geral
seria suficiente.
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Valdemar concordou com Pedro no sentido da necessidade de alinhamento com o Presidente
da Comissão. Pedro informou que consegue falar com Leandro para alinhar essa proposta.

 

Julia apresentou sua preocupação com o momento da apresentação da proposta, já que
estamos num momento bem atribulado no Tribunal. Ficou acordado que Priscilla e Julia vão
conversar amanhã com a Diretoria-Geral para sabermos o posicionamento da Administração
sobre os estudos que estamos fazendo.

 

Ana Maria perguntou sobre a normativa do TSE a respeito da antecipação da devolução dos
requisitados (se haveria alguma data prevista para a resposta dos Regionais). Pedro informou
que não há prazo. Priscilla informou que era o desejo do Diretor-Geral fazer uma reunião com
o CRCE antes do recesso para saber a posição do órgão antes. Ana Maria então ponderou
que, se este era o intuito do Diretor, provavelmente o timing para esta sondagem é oportuno.

Andressa perguntou sobre qual seria o posicionamento da CFT em caso de negativa, por parte
do Diretor-Geral, a respeito dos estudos. Ana Maria ponderou que, enquanto Comissão de
Estudos, estamos levantando os números a respeito da força de trabalho em 2025 sem os
terceirizados (já que não temos o orçamento garantido) e sem os requisitados (considerando a
a dificuldade de novas requisições, a determinação da devolução dos servidores já
requisitados e, quiçá, a antecipação dessa devolução). Tratando-se de números, não há que
se falar em concordância ou não; nesse sentido, a conversa prévia com o Diretor-Geral seria
uma estratégia de argumentação, o que é perfeitamente válido e interessante. Ana Maria
ponderou, por fim, que, de qualquer forma, os números falam por si, e o papel da CFT seria
auxiliar a Administração na tomada das decisões, apresentando os dados concretos.

 

Todos concordaram e passaram a analisar a planilha de riscos que envolvem a força de
trabalho em 2025 e 2026. Foram levantados, em relação à força de trabalho em 2025/2026, os
riscos, as suas causas e os seus impactos.

 

Carla sugeriu que utilizemos os dados do DFT para a verificação sobre a quantidade de
servidores necessários para cada cartório. Andresa mostrou a planilha de dados do DFT com
os dados dos Cartórios. Ana Maria sugeriu então que a Comissão inclua esses dados nos
estudos da CFT, o que foi acolhido por todos.

 

Como encaminhamentos finais, ficou decidido que:

1.  Andressa e Carla vão terminar a planilha de riscos

2.  Ana Maria vai completar as informações do requerimento

3.  Pedro vai levar as informações para Leandro
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4.  Após, amanhã, 17/12, Priscilla e Julia vão fazer a apresentação do tema ao Diretor-
Geral.

 

 

Comissão de Estudos sobre a Força de Trabalho
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